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昆明黄冈实验学校高一年级下学期第一次月考
高一数学试卷
　　注意：本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷 1 至 2 页，第Ⅱ卷 2 至 4 页,满分 150 分，时间 120分钟。考试结束后，只交答题卡，试卷本人妥善保存。
第Ⅰ卷  选择题（共60分）
一．选择题（共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
1.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(cos\f(π,12)－sin\f(π,12)))

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(cos\f(π,12)＋sin\f(π,12)))等于(　　)
A．－eq \f(\r(3),2)　　　　　　　  
B．－eq \f(1,2)       C.eq \f(1,2)  
D．eq \f(\r(3),2)
2.函数f(x)＝(1＋eq \r(3)tan x)cos x的最小正周期为(　　)
A．2π    B．eq \f(3π,2)    C．Π    D．eq \f(π,2)
3．若向量a＝(2cos α，－1)，b＝(eq \r(2)，中·华.资*源%库 ziyuanku.comtan α)，且a∥b，则sin α＝(　　)
A.eq \f(\r(2),2)       B．－eq \f(\r(2),2)      C.eq \f(π,4)       D．－eq \f(π,4)
4．当x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(π,2)，\f(π,2)))时，函数f(x)＝sin x＋eq \r(3)cos x的(　　)
A．最大值为1，最小值为－1    B．最大值为1，最小值为－eq \f(1,2)
C．最大值为2，最小值中·华.资*源%库 ziyuanku.com为－2   D．最大值为2，最小值为－1
5．sin 163°sin 223°＋sin 253°sin 313°等于(　　)
A．－eq \f(1,2)     B．eq \f(1,2)    C．－eq \f(\r(3),2)     D．eq \f(\r(3),2)
6．化简eq \f(1＋sin 4α－cos 4α,1＋sin 4α＋cos 4α)的结果是(　　)
A.eq \f(1,tan 2α)     B．tan 2α     C.eq \f(1,tan α)     D．tan α
7．设a＝sin 17°cos 45°＋cos 17°sin 45°，b＝2cos213°－1，c＝eq \f(\r(3),2)，则有(　　)
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A．c<a<b     B．b<c<a    C．a<b<c   D．b<a<c
8．已知tan 2θ＝－2eq \r(2)，π<2θ<2π，则tan θ的值为(　　)
A.eq \r(2)  
B．－eq \f(\r(2),2)
C．2  
D．eq \r(2)或－eq \f(\r(2),2)
9．若0<α<eq \f(π,2)，－eq \f(π,2)<β<0，coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋\f(π,4)))＝eq \f(1,3)，coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)－\f(β,2)))＝eq \f(\r(3),3)，则coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋\f(β,2)))等于(　　)
A.eq \f(\r(3),3)  
B．－eq \f(\r(3),3)
C.eq \f(5\r(3),9)  
D．－eq \f(\r(6),9)
10．设△ABC的三个内角为A，B，C，向量m＝(eq \r(3)sin A，sin B)，n＝(cos B，eq \r(3)cos A)，若m·n＝1＋cos (A＋B)，则C的值为(　　)
A.eq \f(π,6)  
B．eq \f(π,3)
C.eq \f(2π,3)  
D．eq \f(5π,6)
11.若M是三角形ABC的重心，则下列各向量中与
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12.已知
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第Ⅱ卷   非选择题（共90分）
二．填空题（共4小题，每小题5分，共20分）
13.eq \f(\r(3)tan 15°＋1,\r(3)－tan 15°)的值是________．
14．已知sin θ＋cos θ＝eq \f(1,5)，且eq \f(π,2)<θ<eq \f(3π,4)，则cos 2θ的值是________．
15．已知α为锐角，且2tan(π－α)－3coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)＋β))＋5＝0，tan(π＋α)＋6sin(π＋β)＝1，则sin α＝____________．
14．已知角α，β的顶点在坐标原点，始边与x轴的正半轴重合，α，β∈(0，π)，角β的终边与单位圆交点的横坐标是－eq \f(5,13)，角α＋β的终边与单位圆交点的纵坐标是eq \f(3,5)，则cos α＝________．
　　．
三．解答题（共6小题，共10+12+12+12+12+12=70分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
17．(本小题满分10分)

已知f(α)＝eq \f(sin2（π－α）·cos（2π－α）·tan（－π＋α）,sin（－π＋α）·tan（－α＋3π）).

(1)化简f(α)；
(2)若f(α)＝eq \f(1,8)，且eq \f(π,4)<α<eq \f(π,2)，求cos α－sin α的值；
(本小题满分12分)Ziyuanku.com
已知
[image: image12.wmf]233

sin,cos,,,,

3422

pp

abapbp

æöæö

==-ÎÎ

ç÷ç÷

èøèø

，求
[image: image13.wmf](

)

cos

ab

-

的值．
[image: image108.jpg]

19．(本小题满分12分)已知向量a＝(sin θ，－2)与b＝(1，cos θ)互相垂直，其中θ∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2))).

(1)求sinθ和cos θ的值；
(2)若5cos(θ－φ)＝3eq \r(5)cos φ，0<φ<eq \f(π,2)，求cos φ的值．
20．(本小题满分12分)WWW.ziyuanku.com已知函数
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（1）求函数
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（2）求函数
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21．(本小题满分12分)已知
[image: image19.wmf],,

abc

rrr

是同一平面内的三个向量，其中
[image: image20.wmf](

)

1,2

a

=

r

.
（1）若
[image: image21.wmf]25

ccac

=

rrrr

P

，

且

，

求

的坐标；

（2）若
[image: image22.wmf](

)

(

)

5

2

2

bababab

=+^

rrrrrrr

，

且

-

，

求

与

的夹角
[image: image23.wmf]q

．

Ziyuanku.com
22．(本小题满分12分)已知函数
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（1）求函数
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的最小正周期；

（2）求函数
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（3）求函数
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昆明黄冈实验学校高一年级下学期第一次月考
高一数学试卷
参考答案与试题解析

　

第Ⅰ卷  选择题（共60分）
一．选择题（共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	B
	D
	B
	B
	A
	B
	C
	C
	C
	C


第Ⅱ卷   非选择题（共90分）
二．填空题（共4小题，每小题5分，共20分）
13.   1     14. 
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三．解答题（共6小题，共10+12+12+12+12+12=70分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
17.解：(1)f(α)＝eq \f(sin2α·cos α·tan α,（－sin α）（－tan α）)＝sin α·cos α.
(2)由f(α)＝sin αcos α＝eq \f(1,8).可知(cos α－sin α)2＝cos2α－2sin αcos α＋sin2α
＝1－2sin αcos α＝1－2×eq \f(1,8)＝eq \f(3,4).
又因为eq \f(π,4)<α<eq \f(π,2)，所以cos α<sin α，即cos α－sin α<0.
所以cos α－sin α＝－eq \f(\r(3),2).
18. 解WWW.ziyuanku.com：由sinα=[image: image33.png]


，cosβ=﹣[image: image34.png]


，α∈（[image: image35.png]]



，π），β∈（π，[image: image36.png]3T



），

则cosα=﹣[image: image37.png]1- (&) ?



=﹣[image: image38.png]


，sinβ=﹣[image: image39.png]


=﹣[image: image40.png]


，

则有cos（α﹣β）=cosαcosβ+sinαsinβ=﹣[image: image41.png]


+[image: image42.png]


=[image: image43.png]35~ AT

12



．

19.解：(1)因为a⊥b，所以a·b＝sin θ－2cos θ＝0，

即sin θ＝2cos θ.又因为sin2θ＋cos2θ＝1，

所以4cos2θ＋cos2θ＝1，即cos2θ＝eq \f(1,5)，所以sin2θ＝eq \f(4,5).
又θ∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))，所以sin θ＝eq \f(2\r(5),5)，cos θ＝eq \f(\r(5),5).
(2)因为5cos(θ－φ)＝5(cos θcos φ＋sin θsin φ)
＝eq \r(5)cos φ＋2eq \r(5)sin φ＝3eq \r(5)cos φ，所以cos φ＝sin φ.
所以cos2φ＝sin2φ＝1－cos2φ，即cos2φ＝eq \f(1,2).
    又因为0<φ<WWW.ziyuanku.comeq \f(π,2)，所以cos φ＝eq \f(\r(2),2).：=2．
20.解：（1）由函数的图象可得A=3，[image: image44.png]


=[image: image45.png]IIE]



=3+1，求得ω=[image: image46.png]N



，

再根据五点法作图可得[image: image47.png]N



×（﹣1）+φ=0，求得φ=[image: image48.png]N



，∴f（x）=3sin（[image: image49.png]N



x+[image: image50.png]N



）．

（2）∵x∈[﹣2，2]，∴[image: image51.png]N



x+[image: image52.png]N



∈[﹣[image: image53.png]N



，[image: image54.png]3T



]，
故当 [image: image55.png]N



x+[image: image56.png]N



=﹣[image: image57.png]N



时，函数取得最小值为﹣[image: image58.png]32



，

当 [image: image59.png]el



x+[image: image60.png]el



=[image: image61.png]]



时，函数取得最大值为3，故函数的值域为[﹣[image: image62.png]32



，3]．
21.解：（1）由于[image: image63.png]


，[image: image64.png]


，[image: image65.png]


是同一平面内的三个向量，其中[image: image66.png]


=（1，2），

若|[image: image67.png]


|=2[image: image68.png]


，且[image: image69.png]


∥[image: image70.png]


，可设[image: image71.png]


=λ•[image: image72.png]


=（λ，2λ），则由|[image: image73.png]


|=[image: image74.png]a2 (2n) 2



=2[image: image75.png]


，

可得λ=±2，∴[image: image76.png]


=（2，4），或 [image: image77.png]


=（﹣2，4）．

（2）∵|[image: image78.png]


|=[image: image79.png]


，且[image: image80.png]


+2[image: image81.png]


与[image: image82.png]


﹣[image: image83.png]


垂直，∴（[image: image84.png]


+2[image: image85.png]


）•（[image: image86.png]


﹣[image: image87.png]


）=[image: image88.png]


+[image: image89.png]


﹣2[image: image90.png]


=0，

化简可得 [image: image91.png]


=﹣[image: image92.png]


，即 [image: image93.png]


×[image: image94.png]


×cosθ=﹣[image: image95.png]


，∴cosθ=﹣1，

故[image: image96.png]


与[image: image97.png]


的夹角θ=π．
22解：（1）函数f（x）=sin2x﹣2sin2x=sin2x﹣（1﹣cos2x）

=sin2x+cos2x﹣1

=[image: image98.png]Jzsin (zw%)



﹣1，

∴[image: image99.png]


=π．

（2）当[image: image100.png]Rl

Z*LZk"T
=k T



，即[image: image101.png]


（k∈Z）时，取得最大值1，函数f（x）取得最大值[image: image102.png]


﹣1．[image: image103.png]sin (2x+7)




（3）由[image: image104.png]m mT
~ T ek T



，解得[image: image105.png]K - Sy



（k∈Z）．

∴函数f（x）的单调递增区间为[image: image106.png]3T
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